

ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н. Новгород, ул. Н. Свердлова, д. № 28-24.
Телефон 4-07. Телефон отдела подписки и обьявлений 8-66

Среда, 15 марта 1930 г. № 12 (167).

ШИРИТСЯ ПОХОД ЗА РАЦИОНАЛИЗАЦИЮ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ

ОЧЕРДНАЯ ПОПЫТКА ВМЕШАТЕЛЬСТВА В СОВЕТСКО-КИТАЙСКИЕ ОТНОШЕНИЯ

СООБЩЕНИЕ КИТАЙСКОЙ ГАЗЕТЫ

ПЕИПИН. По сообщению «Син-Чен-Бао» китайский посланник в Лондоне уведомил нанкинское правительство, что английское правительство рекомендует Китаю потребовать во время советско-китайских переговоров гарантии о воздержании СССР от коммунистической пропаганды в Китае.

Английское правительство рекомендует Нанкину принять решительные меры против коммунистической пропаганды и обратить внимание на охранение путей сообщения между Европой и Азией.

Сообщения китайской газеты не проверены еще, но они очень правдоподобны. Английское правительство кричит о «пропаганде», но сама прилагает все силы для создания антисоветского блока.

Син-Чен-Бао сообщает о наглом вмешательстве империалистов в советско-китайские переговоры. От «рабочих» министров, верных холопов капитала, такой наглости свободно можно ожидать. Это подчеркивает лишний раз, что антисоветские пропаганды не прекращаются, а, наоборот, усиливаются.

Бороться на два фронта

РЕЗОЛЮЦИЯ ЦК ЧЕХО-СЛОВАЦКОЙ КОМПАРТИИ

ПРАГА. Состоялось расширенное заседание Центрального Комитета компартии совместно с секретарями краевых комитетов, редакторами партийных газет и членами Центрального бюро комсомола, на котором самым подробным образом обсуждался вопрос о задачах партии в связи с текущим политическим моментом.

Расширенное заседание ЦК всеми голосами присутствовавших полностью и без оговорок присоединяется к постановлению Коминтерна и Политбюро ЦК КПЧ, провозглашающим одновременно борьбу на два фронта: против правой опасности и против «левых» сектантских тенденций, затрудняющих борьбу против правых.

Новые заводы обеспечить рабочей силой

МОСКВА, 14. Союзный Совнарком заслушал доклад ВСНХ СССР об обеспечении квалифицированной рабочей силой новых заводов и дал в этом направлении ряд директивных указаний.



В Москву начали прибывать больные и раненые бойцы ОДВА для направления на курорты. НА СНИМКЕ: Раненые комвзвод ОДВА т. Моисеев и т. Федоров получают путевки в санаторий.

Усиливается движение безработных в Чехо-Словакии

ПРАГА. За последние две недели в Чехо-Словакии значительно усилилось организованное движение безработных. Во главе движения стоит компартия. Безработные не ограничиваются требованием пособия по безработице, а на своих собраниях резко осуждают политику, недавно сконструированную правительством концентрации, как правительства фашистской и социал-фашистской диктатуры, резко враждебное трудящимся массам Чехо-Словакии.

35 проц. сверх программы

ЛИСИЧАНСК, 14. Шахта им. Мельникова, перешедшая месяц тому назад на ударные темпы работы, превысила за это время программную добывчу на 35 проц.

КОЛХОЗЫ РАСТУТ, НЕСМОТРЯ НА КУЛАЦКОЕ СОПРОТИВЛЕНИЕ

БАКУ, 14. Азербайджан переживает бурный рост колханизации. Муганский округ выполнил план трехнедельника коллективизации с превышением на 500%, занял первое место в Азербайджане. В Шиллинском районе коллективизация проделана на 80%, в Алибайранском — на 55%, в пограничном Персии Кападалинском районе коллективизировано 19% хозяйств.

Кочевники приходят с границ и просят принять их со стадами в колхозы. С большим подъемом прошел трехнедельник в Ленкоранском округе. 93 села полностью коллективизированы. В колхозы вовлечено свыше 1 тыс. батраков, 900 коммунистов и комсомольцев.

Основная масса колхозников — седентарики. Кулаки развиваются бешеную атаку против колхозов, специально приезжая в районы сплошной коллективизации. Карабахский округ, приобретший известность рядом террористических выступлений кулаков, представляет собой в настоящее время яркую картину классовой борьбы.

Несмотря на кулацкие вылазки, движение за колхозы в Карабахе бурно развивается. В течение трехнедельника организовано 180 новых колхозов, вовлечено в них 1 тыс. хозяйств.

Новые заводы обеспечить рабочей силой

МОСКВА, 14. Союзный Совнарком заслушал доклад ВСНХ СССР об обеспечении квалифицированной рабочей силой новых заводов и дал в этом направлении ряд директивных указаний.

НОВЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ ПОЛИЦИИ С РАБОЧИМИ В РУМЫНИИ

МНОГОЧИСЛЕННЫЕ АРЕСТЫ В КИШИНЕВЕ

ВЕНА. Как сообщают из Бухареста, в Кишиневе (Румыния) состоялось демократическое собрание рабочих предприятий, ведущих уже в течение недели борьбу за повышение зарплаты в соответствии с ростом цен на продукцию.

Собрание постановило «объявить всеобщую забастовку против отклонения предпринимателями требований рабочих, разработанных под руководством единого профсоюза. Полиция явилась на собрание и арестовала двух рабочих по подозрению в участии в стачечном движении.

Около 100 участников собрания немедленно направились к прокуратуре и потребовали освобождения арестованных. Против демонстрантов выступила жандармерия и рассеяла их.

Демонстранты, однако, вновь собрались и направились к уездному префекту, который отказался выйти к ним и предложил избрать делегацию для переговоров. Рабочие отклонили предложение префекта и, продолжая требовать немедленного освобождения арестованных, устроили демонстрацию по улицам города с возгласами: «Долой фашистский террор», «да здравствует Советская власть».

После нового столкновения жандармы окружили демонстрантов и арестовали 20 рабочих, преимущественно представителей молодежи.

Антисоветская деятельность генерала Гофмана подтверждается

БЕРЛИН. Вдова генерала Гофмана опубликовала в берлинской печати заявление, в котором подтверждает свидетельства ее покойного мужа, направленного на организацию военной интервенции против Советского Союза.

До самой своей смерти генерал Гофман не сомневался, что угроза большевизма рано или поздно создаст единый фронт Европейских держав.

СМЫЧКА ГЕРОЕВ ОДВА С БОЙЦАМИ МОСКОВСКОГО ГАРНИЗОНА

МОСКВА, 14. В понедельник, 13 января в Центральном Доме Красной армии состоялся вечер смычки делегации краснознаменцев Особой ДВ армии с бойцами московского гарнизона.

Первым выступил отделенный командир ОДВА тов. Ильинский, представленный за боевые заслуги к ордену Красного Знамени. От имени рабочих Особой ДВ армии делегацию ОДВА приветствовал рабочий электрозвода тов. Викторов и от красноармейцев танкового отряда тов. Воронин.

Председатель делегации краснознаменцев ОДВА т. Романовский в своей речи отметил, что среди трудящихся существует несправедливое представление об Особой ДВ армии. Многие полагают, что она составлена из лучших отборных частей Красной армии. Это неверно, так как любая часть нашей могучей рабоче-крестьянской Красной армии выполнила бы свой долг по защите границ СССР и законных прав советского государства, так как это сделала ОДВА.

◆◆ Организатор левого национального союза текстильщиков Альберт Тетеро во второй раз похищен фашистами в Лембертоне (штат Северная Каролина США).

◆◆ С целью предупреждения демонстраций в каменогорском районе, австралийское правительство приказали лишить продуктового пособия всех бастующих горняков, участвовавших в демонстрациях и пикетах.

◆◆ В Женеве открылась сессия Совета Лиги Наций в присутствии делегаций 14 государств. В числе присутствующих Гендерсон, Брайан, Гранди и Залесский. Германский министр иностранных дел Курциус остался Гааге.

Передовики производства организуют ячейки «Техмасс», курсы по повышению технических знаний, проводят рационализаторские мероприятия

Используем поход для лучшего выполнения производственных программ и снижения себестоимости

Специалисты вступают в поход

Когда был объявлен технический поход на всех цеховых ячейках собраниях фабрики «Красный Октябрь» комсомольцы обсуждали какое участие они смогут принять в этом походе. Некоторые ячейки, например, придаточная, ткацкая, ФЗУ, ВРЩ поставили целиком вступить в общество «Техмасс», и приступить к вербовке взрослых рабочих. По всем отделам создаются ячейки «Техмасс». На фабрике есть инициативные группы по организации кружков.

Сейчас решено организовать кружки по изучению ткацкого дела, ткацкому делу. Директор ответил: — Согласно развернутке КрайСНХ, завод должен по набору индустриализации через Райшколу ФЗУ подготовить 40 рабочих. Ну этого и хватит. Необходимо еще учить рабочих.



Общество «Техмасс» организует в Канавинском Дворце Культуры техническую выставку. НА СНИМКЕ: установка экспонатов.

— И не разрешил. Канавинский Райком комсомола и профсоюзов должны разъяснить директору задачи технического похода.

Марк.

В механическом организовали коммуну

ВВЕЛИ РЯД ТЕХНИЧЕСКИХ УЛУЧШЕНИЙ

На токарных станках механического цеха зав. «Двигатель Революции» работают преимущественно комсомольцы.

Недавно здесь организовалась коммуна. Организация коммуны вызвала переустройство всей работы. Раньше, когда токарь уходил с работы, он подготовлял станок другому сменщику: убирал инструмент, снимал со станка работу. Приходил сменщик, устанавливал свой инструмент, менял шестерни. Теперь этого нет. Сменщик продолжал работу товарища до тех пор, пока ее не закончат. Благодаря этого, каждый станок экономит не менее 2-х часов. Резец работает почти непрерывно.

В цехе 4 бригады-коммуны. На 4 станках работают 5 токарей в две смены. При непрерывке пятый заменяет отывающегося. А раньше он бегал со своей работы от станка к станку, т. к. был «лишний». Несмотря на то, что расценки снизили по ряду деталей на 10 процентов, заработка коммунаров все же выше, чем был раньше.

Усовершенствуются отдельные детали. Например, упрощена оправка для поршней. Получилась экономия времени в проверке и сверловке поршней, упростили оправку для седла нагнетающего клапана. Обработка ускорилась.

Большинство ударников учатся в техникуме, в рабфаке, некоторые на курсах по повышению квалификации и на заочных курсах. Коллектив еще мало сделал для технического похода, коллектива не раскачался. Было создано заводское инициативное бюро по организации ячеек «Техмасс», но из-за нехватки оно было сорвано. Представители бюро идут в цеха, где проводят собрания рабочих и производят выборы делегатов на заводскую конференцию.

Молодежь, учащиеся техникумов и рабфака вынесли решение: всем записаться в ячейку «Техмасс». И лишь одно плохо, что они не принимают дальнего участия в организации ячеек «Техмасс» в технических кружках.

И. Бат.

Не разрешил директор

«ОСОБОЕ МНЕНИЕ» АДМИНИСТРАЦИИ «ЦИНКОВАЛЬЩИКА» О ТЕХ. ПОХОДЕ

В технический поход мы стараемся как можно больше рабочих привлечь к рационализаторскому движению, чтобы каждый рабочий понимал все

ЗАВЕРШИМ ДЕЛО КАРЛА И РОЗЫ

ИМЕНА К. Либкнхета и Р. Люксембург—великих революционеров международного пролетариата—ДОРОГИ КАЖДОМУ передовым рабочему.

Почему мы Либкнхета называем «наш Карл», а Люксембург «Красная Роза»—потому, что они были БОЕВЫМИ ПРОЛЕТАРСКИМИ РЕВОЛЮЦИОНЕРАМИ, сердце которых страстноилось во имя Мирового Октября.

Когда грохнул обанкротившийся капитализм громом войны, когда началась безумная пляска смерти, жуткая погоня за жизнью миллионов рабочих и крестьян; когда позорно свалился в обоз кровавой колесницы империализма II интернационала; когда, казалось, смрад мировой мясорубки, опять-таки все человечество ялонским шовинизмом—грозно ПРОЗВУЧАЛИ ЛОЗУНЫ ЛЕНИНА, КАРЛА И РОЗЫ. Это был ГОЛОС РАЗУМНЫХ СРЕДИ ОБЕЗМЕВШИХ. Это был призыв к международному пролетариату обявить ВОЙНУ ВОЙНЕ. Только в гражданской войне ВЫХОД ИЗ ТУПИКА империалистической войны. Только разбив щебень капитализма мировой пролетариата ОКОНЧАТЕЛЬНО ПРЕДОТВРАТИТ ВОЙНЫ, необходимые капитализму, как мисттура большому.

Под знаменем Ленина, Либкнхета, Розы ОБЪЕДИНЯЛИСЬ И КРЕПЛИ силы международной пролетарской революции. Русский пролетариат первый вышел победителем. Либкнхет в тюрьме. Но режим, который заточил Либкнхета в тюрьму, попал под натиск революционной волны. Вслед за Русским Октябрьем, как продолжение международной пролетарской революции в ноябре 1918 г. разразилась Германская революция. Еще находясь в тюрьме, Либкнхет появился МЕЖДУНАРОДНЫЙ ПРОЛЕТАРСКИЙ ХАРАКТЕР русской революции. Выходя из тюрьмы он бросает боевой лозунг: «ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКАЯ ГЕРМАНИЯ»—это он приветствует Советскую Россию.

«Мы клянемся напречь все наши силы... на создание Германской Социалистической Республики. С нами ваши сердца. Общее с нами ваше дело».

Это он вписывает в программу революции требование «Немедленного установления связи с международным пролетариатом, в особенности с Русской Рабочей Республикой». Но германские либкнхетовцы-спартаковцы не победили в первой рабочей революции. Вскоре прогнившая социал-демократия, германские коммунисты не могли обединить и повести за собой силы революции.

— «Кто-нибудь должен был стать кровопийцей»,—лозунг социал-демократа Носке, которому доверила буржуазия подавление рабочих. Слишком сильно опоясал оппортунизм некогда революционных социал-демократов. Чужо было СТРОИТЬ ЗАНОВО пролетарскую революцию партии. Вот почему Либкнхет ПОСТОЯННО ЗАБОТИЛСЯ О МОЛОДЕЖЕ, возглавляя ее революционные отряды.

Кровопийцы—Носке, Шайдеманы, люди социал-демократической партии, которые объясняли с фашизмом, СДЕЛАЛИ СВОЕ ДЕЛО. Они УБИЛИ Либкнхета и Розу. Но они НЕ В СИЛАХ ПОБЕДИТЬ ТО ДЕЛО, за которое отдали жизнь Карл и Роза. Сотни и тысячи новых либкнхетов выдвигают из своих рядов пролетариат. Безостановочно бронированная поступь международной пролетарской революции. Пусть еще живет фашизм, но ведь как бы не закрывался тяжелыми латами капитализма, он только ПРИБЛИЖАЕТ СРОКИ своей гибели.

ЛИБКНХЕТА НЕТ. Сегодня мы отдали ему наши думы. И мы горды, и мы довольны за себя. Мы передовые либкнхетовцы. Мы строители социализма СССР—очага и центра международной пролетарской революции, за которую сражались и погибли лучшие из международных пролетарских революционеров—Карл и Роза. И мы можем с честью подхватить теперь на 12-м году после смерти Либкнхета его боевые слова: «С НАМИ ВАШИ СЕРДЦА, ОБЩЕЕ С ВАМИ НАШЕ ДЕЛО». Ваши дела мы завершим.

СНОВА ВОССТАЮТ ТУЗЕМЦЫ ЮЖНОЙ АФРИКИ

ЛОНДОН, 12. Агентство Рейтер сообщает из Кептруна (Южно-Африканский Союз): «Восставшие туземцы в городе Карнэрвоне напали на правительственные учреждения. Мэр и многие другие европейцы ранены. Среди туземцев есть также много раненых. Восстание вызвано недовольством туземцев высокой арендной платой на земельные участки, установленной муниципалитетом. Руководители движения арестованы. Главному руководителю удалось, однако, скрыться».

ЛИТЕРАТУРА—ИСКУССТВО

СТИХИ О СНАЗКЕ

Я был беспокойным
Мечтателем в детстве,
Не раз убегал при ущербной луне.—
Нередко свидетелями последствий
Горели рубцы
На мальчишней спине.
Отец с беглецом,
Поступал очень круто:
Он брал мое тело
Всегда попerek,
И тонким, поющим,
Березовым прутом
Меня, приговаривая, он сек —
«Для глупых мечтаний
Мы мало богаты;
Края наши тонут
В туманах болот.
Кисель не копаем
Как глину—лопатой,
Кисель по кочарам
По капле растет».

Я помнил березы немой красноречье...

Но если в ольшаникне

Клюкву сбирая,

Опять забывал

Майту человечью

И где-то у Бабы-Яги

Умирал.

... Упрямые годы,

Вы бьете за двадцать,

Вы юность мою

За собой увели;

Мне иньинкины сказки

Ночами не снятся,

Они пустоцветами отцвели.

Совсем за иное

Я кашлялся кровью,

Я сох с кукурузы

И шел напролом,

И падал в боях

На Уральских верховьях,

Как падает птица

С подбитым крылом.

Меня генералы

Седые пороли,

Махновцы мне резали

Теплый язык.

Но я, умирая, не путал пароля.

Я горлом умел говорить:

— Большевик...

... Не ноет, не стонет

Село над рекою;

Столетние ветлы

Изянкой дымят.

Большими руками

Как раньше легко им

Качать в теплых гнездах

Чужих воронят...

Сюда не приходят

Хорошие звезды —

Они нас обходят

Иной стороной,

Лишь мелочь висит

Над Ветлужскими уездом

Бессильная справится с темнотой.

И ладно. В болотах

Заглохших навеки,

Где бились бекасы,

Ежился осот —

Тогда инженеры

Поставили вехи

И вырос бумажный,

Советский завод.

И спину болоту

Вспороли лопаты

И черную, стали

Рубить на ломти...

... Столетния нянька

Слепа и глуха ты,

Когда не туда

Заставляя пойти...

К тебе не приехал

Царевич на волке,

Он сбылся с дороги,

Ошибся тропой;

Волшебные травы

Посохи на полке.

Ты, так и осталась

Рябой и кривой...

А может он с ведьмой

Умчался на ступе

От наших веселых,

И светлых ночей...

И вот выключатель

Тебе не доступен,

И легкая лампочка

В тридцать свечей...

Жалея о жизни

Своей уходящей

Ты смотришь в глаза мне,

Как смотрят врагу

И думаешь: он молодой и кипящий

Убил и царевну

И Бабу-Ягу. —

Михаил Шестериков.

НАПП.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТЬ ОДНОМУ ВОССТАНИИ

Давно известно, что у нас неблагополучно с иностранной литературой. Нужных, революционных книг мало, но зато в изобилии издаются пошлые, сентиментальные, переполненные обычательщиной романы.

Понятно, как радует каждая наша, проникнутая боевым духом, рассказывающая об идущей за рубежом борьбы книга. Книга Зегерса «Восстание рыбаков» (изд. «Земля и Фабрика», 1929 г., 116 стр., Цена 70 коп.) принадлежит к числу именно тех книг, что сейчас особенно нам нужны.

Прибрежная деревушка, населенная рыбаками, — место действия. Голодные, молчаливые рыбаки, их жены, худые, изможденные, их ребята, то же голодные, — вот действующие лица. Зегерс яркими, мастерскими штрихами описывает венчую нужду, неустанные борьбы за кусок хлеба.

Рыбаки молчаливы. Но, значит ли это, что они покорились судьбе и не ищут выхода? Нет, конечно, в них живет ненависть к эксплуататорам.

Вот, что говорит угрюмый и молчаливый рыбак Кеденек:

— «Прежде было скверно, а сейчас еще хуже... Когда я был таким же, как мой малыш, у нас был один судоходин. Звали его Люкедек, и вся деревня писала под его дудку. А в деревне у нас был некто по имени Кердус. Люкедек, пришелся ему не по вкусу. Кердус пошел туда, где жил Люкедек, пришел в его дом, поднялся по лестнице в комнату, где он сидел, и сказал: «Отдадите вы мне мою долю, или нет». Люкедек сказал: «Нет». Тогда Кердус взял свой нож и воткнул ему вот как раз сюда. — Кеденек дотронулся указательным пальцем до куртки Андреаса. — Долгое время Кердус скрывался внизу, между рифами, а деревенские помогали ему. Наконец, его все-таки поймали и повесили. Но этот Кердус, по крайней мере, знал, куда втыкал свой нож.

Кеденек вдруг оборвал речь и замолк. По его лицу было видно, что ему нечего больше прибавить».

Но ненависть голодных не оформлена, не организована. Рыбаки чувствуют, что надо бороться. Но как, когда кто будет ими руководить? А тут еще

приходит Кердус, который руководит ими.

Одни из промышленников, молодой

Бредель сказал о рыбаках следующее:

— «Если бы эти молодцы не пропали, то денег хватило бы им на все лето».

Отрывок из книги Зегерса, который мы читаем, описывает рыбаков месть молодому Бределю.

Бредель в окно. Ник уставился на него и в этот момент увидел то же, что увидел Бредель: в зрачках Бределя Ник увидел такие же, но только крошечные, квадратные желтоватой воды и неба. Ник сделал шаг вперед. Тогда Бредель с каким-то отчаянием вдруг произнес:

— Это сказал совсем не я, а другой.

— Ну, если ты дьявольски похож на него, тогда...

Ник размахнулся и опустил свой кулак, словно привещенный к ремню свинцовому грузу, на плечо Бределя. Бредель зашатался, а Ник, не трогаясь с места и действуя только своими длинными руками, осипал его ударами. Бредель свалился, но продолжал повторять:

— Это сказал совсем не я, а другой.

С того момента, как вошел Ник, в комнате стало тихо. Тишина эта продолжалас

ЗОЛОТЫЕ РОССЫПИ ВО ДВОРАХ В УДАРНОМ ПОРЯДКЕ

Тряпки, кости, старые галоши—представляют большую экспортную ценность. Они не будут больше валяться по дворам без внимания. Месячник сбора утильсырья, проводимый комсомольской организацией, превратит это "бараходо" в тракторные колонны

Павловский район уже собрал 2600 пудов утиля. Равняйтесь по нему

Организуйте штабы по руководству сбором утиля. Создавайте ударные бригады. Разъясняйте населению необходимость сбора утиля и его ценность

ЧТО ДЕЛАТЬ ПО СБОРУ УТИЛЬСЫРЬЯ

Краевой штаб по усилению заготовок утильсырья и металломолота разработал практические мероприятия, которые необходимо будет провести комсомольским организациям края.

Проделать нужно будет следующее:

Организовать при всех окружках и райкомах штабы по проведению похода. Штабы комплектуются из членов окружкомов или райкомов, представителей торготдела и бюро ЮП.

К участию в походе привлекаются все ячейки комсомола, из которых организуются бригады по сбору сырья и лома. Штабы распределяются между ячейками улицы, на которых они должны работать.

В некоторых районных пунктах созывается сельский комсомольский актив для инструктажа по проведению работы на селе.

В городах бригады должны сделать следующее:

Каждый комсомолец и пионер должен сам собрать и сдать не менее 5 килограмм утиля и лома и представить квитанцию о сдаче в ячейку.

Обойти с санками дворы и улицы, отведенные для работы и собрать утиль и лом.

Вместе с дворниками обойти квартиры и рассказать населению о значении сбора утиля и лома и указать, что отбросы можно сдавать дворнику и на заготовительные пункты. Сообщить населению цены на отбросы и лом.

В деревне должны бригады получать от заготовительных организаций авансы на заготовки. Этими авансами расплачиваться с крестьянами, собирая у них лом и сырье.

Проверить заготовительный аппарат в деревнях. Посмотреть не засел ли в заготовительном пункте чужой элемент.

В области разынительной работы комсомольские организации должны обсудить вопрос о походе на собрания ячеек, пионер-отрядов, на совещаниях комсомольского и пионерского актива.

Провести разынительную работу среди учительства, председателей жакетов, дворников,— добиться их содействия сбору сырья и лома.

ДОВЕСТИ ПОХОД ЗА УТИЛЕМ ДО ЯЧЕЙКИ

В Нижний-Новгород приехала бригада ЦК ВЛКСМ для организации краевого комсомольского штаба со-действия экспортной работе и проведению-экспортного месячника.

Такие штабы будут организованы в округах и районах с тем расчетом, чтобы поход за утилем был доведен до каждой ячейки. Комсомольские ячейки будут организовывать кружки содействия экспорту и заниматься сборкой утиля и живицы.

Одновременно Московская бригада проверит заготовительный аппарат края: Госторг, Потребсоюз и т. д.

— Работа заготовительного аппарата, — говорят бригадники, — должна быть построена так, чтобы она прово-

ХРОНИКА КАМПАНИИ ПО СБОРУ УТИЛЯ

◆◆ На днях Крайгосторг послал своим отделениям телеграмму, в которой предложил им немедленно приступить к заключению договоров по сбору утиля с окружками комсомола по типу Мурома.

◆◆ Крайгосторг решил премировать лучшие по сбору утильсырья комсо-

мистами заключено соглашение, по которому последние должны собирать в квартирах утильсырье и концентрировать его в особом ящике.

По заявкам дворников, ЖАКТов и домохозяек, собранный утиль будет увозиться грузовиками на склады Госторга. Работа дворников оплачивается Госторгом по прейс-куранту. Анов.

ДОГОВОР В ДЕЙСТВИИ

КОМСОМОЛЬЦЫ МУРОМСКОГО ОКРУГА ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО СБОРУ УТИЛЬСЫРЬЯ

Павловская организация комсомола взяла на себя обязательство заготовить 10.000 пудов утильсырья (50 процентов окружного плана) и 450 штук кожухсырья.

1500 рублей, которые комсомольцы получают от реализации этого задания, пойдут на тракторную колонну имени комсомола. Павловский район вызвал на соревнование 5 районов: Выксунский, Кулебакский, Муромский, Городской и Сельский. 12-го января пленум Муромского окружкома заслушал рапорт о ходе заготовок утильсырья на



Секретарь КСМ ячейки Павловского педтехникума т. Колошухин рапортует общегородской комсомольской конференции о работе техникума по сбору утильсырья.

5-е января по Павловскому району. Что сделано в Павлове:

— По сбору утильсырья было созвано общегородское собрание, на котором присутствовало 560 человек. Собрание одобрило решение бюро Райкома и решило один из дней отдыха в январе месяце об'явить ударным днем заготовок по городу.

Клиз лежачим деревенским ячейкам КСМ для оказания помощи при сборе утиля привлечены бригады учащихся. В дальние учейки районом послано пять человек. В большинстве деревень, где существуют комсомольские ячейки, проведены собрания беспартийной молодежи и взрослых крестьян. Ряд ячеек уже приступили к практической работе по сбору утиля. На 5-е января (сведения получены не от всех ячеек) заготовлено 2600 пудов утильсырья и 28 штук кожухсырья.

Заготовки идут быстрым темпом. На общегородском собрании в Павлове с рапортом о ходе заготовок утильсырья выступил секретарь комсомольской ячейки педтехникума, который поделился результатами работы.

Комсомольской ячейке техникума к сбору утильсырья удалось привлечь всю массу учащихся техникума. На 5-е января ими заготовлено 300 пудов. При помощи специальных бригад, которые техникум посыпал в деревни, там проделана значительная работа.

Большинство деревенских ячеек свои планы выполнили с превышением. Например: в Вареже должно быть собрано 150 пудов, а фактически собрано 335. Таремская ячейка также больше, чем вдвое превысила свой план.

Между деревенскими ячейками развернуто социалистическое соревнование. В течение месячника комсомольцы предполагают выполнить 200 процентов задания.

Ячейка педтехникума вызывает последовать их примеру все ячейки гор. Павлова.

Плюшкин собирает тяпье в обрывки, но не был хорошим хозяином. Он не был экономен и расхлеблив. Плюшкин был просто жаден и склонен. Плюшкин—скрывающаяся за оброненной офицерской шпорой, поднимать лоскуток бумаги, утаскивать у деревенской бабы ведро или оставленный на заваленке лапоть.

Плюшкин хотел иметь больше, чем он имел. И только! Трипье у него осталось трипье. Мертвым капиталом тело оно в углу комнаты. Все собранное Плюшкиным—только «куча» покрытая густой и тяжелой пылью.

Только через несколько десятков лет, когда помещики Плюшкины, скрыв феодальный халяв, превратились в фабрикантов, поняли они, что трипье это деньги, осознали его настоящую ценность. В 1913 году продали они за границу различных отбросов уже на 17000 рублей.

Лозунги:

— Назад к классикам! Обратно к гоголевским типам! На вычурку к Плюшкину!

Превозглашаем мы с величайшей осторожностью. Здесь нужны существенные и большие оговорки.

Планы по ликвидации неграмотности должны быть выполнены

НИ ОДНОГО НЕГРАМОТНОГО ПОДРОСТКА В РАЙОНАХ СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

Президиум Крайсполкома предложил Краевой Особой Комиссии по руководству культпоходом, всем Обл. и Окружсполкомам в течение января разработать систему мероприятий о досрочной ликвидации неграмотности среди подростков в текущем же году (весенне-летний период), по ВВЕДЕНИЮ ВСЕОБЩЕЙ ГРАМОТНОСТИ В РАЙОНАХ СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ.

Эти районы должны быть обеспечены достаточным кадром культармейцев, учебными и письменными принадлежностями.

Кроме этого, в районах сплошной коллективизации решено обеспечить расширение всей системы культурно-просветительной работы: дошкольную работу, библиотечную, кино, санитарное просвещение, антирелигиозную пропаганду, агропропаганду, развитие сети красных уголков и другие мероприятия.

Напречь все силы

С ликвидацией неграмотности в Арзамасском округе неблагополучно. Из 64.000 неграмотных, которых намечено обучить в этом году, охвачено ликпунктами только 20.000 человек.

Это объясняется слабым руководством РИКов, недостатком средств и недостатком учителей.

По Арзамасскому району обучающихся неграмотных насчитываются 1500 человек. Предполагалось обучать в несколько раз больше.

Участие комсомольцев в ликбезе недостаточное. За это дело пока, что взялись только некоторые ячейки. Например:

Комсомольцы Кендинской ячейки (Бутурлинский район) вызвали на соревнование по ликбезу комсомольцев с. Ичалки:

— «Каждый комсомолец должен обучить не менее 3-х неграмотных».

В с. Воздвиженка, Наруковского района, комсомольцы обучают грамотных. Ученики Круто-Майданской школы 1 ст. Вадского района, обучают грамотных 17 чел.

Бутурлинская ШКМ и Ветошинская ШКМ—70 чел.

А, что делают остальные ячейки? Почти ничего!

Арзамасцам нужно подтянуться. Комсомольцам, пионерам, школьникам нужно срочно мобилизоваться на фронт ликвидации неграмотности.

Вопрос о ликвидации, комсомольцы должны ставить на общих собраниях сел и деревень.

Каждое село должно вступить в соревнование на большее вовлечение в ликбез неграмотных, с другим селом.

План, по которому Арзамасский округ должен обучить 64.000 неграмотных и малограмотных, должен быть выполнен.

М.

СОТНЯ ВЫДЕЛЕННЫХ, НИЧЕГО НЕ ДЕЛАЕТ

Вожгалский район ВЛКСМ (Вятский округ) на работу по ликвидации неграмотности выделил 100 комсомольцев, но они ничего не сделали. Силая комсомола не создано ни одного ликпункта.

Прибой.

У Плюшкина мы должны научиться трем вещам:

Уметь всюду и везде находить полезные отбросы.

Не ленясь подбирать их.

Делать это изо дня в день, постоянно.

Но собранный утиль не должен заляться зловонной и неряшливой группой в ячейке. Упакованный и умытый немедленно должен быть он отправлен в госторговскую базу. Чтобы скорей превратиться в валюту, в машину, в реальную ценность.

Мы всегда должны помнить, что охапка лоскутьев—это винт от трактора.

Что центр костей—частица молотилки.

Мешок старых галош—звено передаточной цепи комбайна.

Помня и зная это, мы не будем плюшкиными. Мы будем строителями с деловой, хозяйственной смеккой. И про нас напишут совсем по-другому. Напишут через десятилетие в огромной книге о нашей эпохе. В главе, которую обозначат историки, называемая взятым из газет наших дней—«Спасенные миллионы» или «Золотые прииски во дворах» или может быть «Валюта под ногами».

Евг. Горский.

Из 10 работает 1

В октябре 1929 года Нижегородским ВЛКСМ предложил комсомольской ячейке 5-й совхоза «им. Ломоносова» выделить на работу по культурно-подростковому 10 комсомольцев.

Секретарь ячейки не думая долго и не спрашивая никого сам составил список «выделенных» и передал его в Горрайком.

«Выделенные» товарищи узнали о своем выделении значительно позднее. В результате такого «выделения» из 10-ти комсомольцев работает по ликбезу только один человек. Остальные же ничего не делают, т. к. загружены другой работой и выделены против своего желания.

Мы спрашиваем секретаря: соответствует ли такое «выделение» новым формам работы комсомола?

Конечно нет! Комсомольской ячейке задание райкома надо выполнить.

П. Нижегородский.

Ждут помощи

Для ликвидации неграмотности среди рабочих Гидроторфа (Балахна) коллектив комсомола выделил группу ребят. Работе группы ликвидаторов отдел народного образования и местные педагогические силы помощи не оказывают.

Гавриков.

ЗДЕСЬ ЗА ЛИКВИДАЦИЮ НЕ ВЗЯЛИСЬ

В дер. Веснурге и Чедрасомы (МАО, Моркинский кантон) очень много неграмотных. Несмотря на это, комсомольская ячейка ликвидации неграмотности не ведет.

Гришин.

Культурная помощь деревни

Павловский педтехникум (Муромский округ) обслуживает своими силами подшефную деревню Большой Тарка.

Педтехникум распространяет среди населения газеты и журналы, делает постановки спектаклей и т. п.

Накануне «рождества» (6 января) комсомольцы организовали в селе антирелигиозный вечер. На вечере был поставлен доклад и проведены опыты по химии, опровергающие поповские сказки и чудеса.

На вечере присутствовало очень много крестьян. В. Машков.

Вся ячейка разбита на три группы

В ячейке ОДН школы «им. Некрасова» (Н.-Новгород) насчитываются более 140 человек.

Ячейка разбита на 3 крупных бригады ликвидаторов, которые работают под руководством специальных ин

